1. [bookmark: topic_08e8d8de-b4ed-4bdd-ae38-aca6bc66cb]给出下列六个命题：
两个向量相等，则它们的起点相同，终点相同；
若，则；
向量和向量是共线向量，则点A、B、C、D必在同一条直线上；
平行四边形ABCD中，一定有；
若，，则；
，则其中不正确的命题的个数为 
A. 2个	B. 3个	C. 4个	D. 5个
【答案】C
[bookmark: topic_5d56ecaf-6781-4e2b-be5a-5639a10bfc]解：两个向量相等，则它们的起点不一定相同，终点也不一定相同；
若，则与不一定相等；
若向量和向量是共线向量，则四点A、B、C、D不一定在一条直线上，可能构成平行四边形；
在中，一定有，正确；
若，，则；正确；
若，，则取，则不一定成立．
其中不正确的个数是4．
故选C．
2.在平面上，[image: \overrightarrow{A{B}_{1}}{\rm ⊥}\overrightarrow{A{B}_{2}}]，，，若，则的取值范围是   
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】D
解：，[image: ∴ \overrightarrow{\text{AB}_{1}}\text{·}\overrightarrow{\text{AB}_{2}} =( \overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}-\overrightarrow{{\rm OA}} )·( \overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{\rm OA}} )]
[image: = \overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{\rm OA}}-\overrightarrow{{\rm OA}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}+{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2} =0]，
[image: ∴ \overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{\rm OA}}-\overrightarrow{{\rm OA}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}=-{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2}]，
，
[image: ∴ \overrightarrow{{\rm OP}}-\overrightarrow{{\rm OA}}=\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}-\overrightarrow{{\rm OA}}+\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{\rm OA}}]，
[image: ∴ \overrightarrow{{\rm OP}}=\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}+\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{\rm OA}}]，
，
[image: ∴ {\overrightarrow{OP}}^{2}=1+1+{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2}+2 ( \overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{\rm OA}}-\overrightarrow{{\rm OA}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}} )]
[image: =2+ {\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2} \text{+} 2 (-{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2})=2-{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2}]，
，，
[image: ∴0\leqslant 2-{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2} < \dfrac{1}{4}]，
[image: ∴ \dfrac{7}{4} < {\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2} \leqslant 2]，即
故选D．
[bookmark: topic_45090c20-c496-4b78-9b28-6ab59541fe]3在平行四边形ABCD中，，，，若M，N分别是边BC，CD上的点，且满足，则的最大值为   
A. 2	B. 4	C. 5	D. 6
【答案】C
解：如图所示：
[image: ]
设
则有
 
，
 
 
，
当有最大值为5．
故选C．
[bookmark: topic_42cb3ae0-b3cf-476d-9d59-78627855fa]4.O为所在平面上动点，点P满足，，则射线AP过的  
A. 外心	B. 内心	C. 重心	D. 垂心
【答案】B
[bookmark: topic_2266273c-a7fd-4ef9-8a12-c6ff652d17]解：分别表示向量方向上的单位向量，
的方向与的角平分线重合，
又可得到，
向量的方向与的角平分线重合，
射线AP的轨迹一定通过的内心．
故选B．
5.若平面向量，满足，则对于任意实数，的最小值是
A. 	B. 	C. 2	D. 1
【答案】A
解：由题意，
设与的夹角为，
，
，
，
即[image: γ∈[0, \dfrac{{\rm π}}{2}) , ]
则，
故选：A．
[bookmark: topic_893530c4-97aa-40b7-a5cc-e15b5c672c]6.已知单位向量满足，则的值为
A. 	B. 	C. 1	D. 
【答案】A
解：连接BC，设O为BC的中点，连接PO，如图，
[image: ]
则，即．
由，得
所以，即，
，
所以，，，．
以O为坐标原点，BC，PA所在直线分别为x，y轴建立平面直角坐标系，
则，，，所以，，
所以，
故选A．
[bookmark: topic_4fcc595a-402f-4fbe-a0c3-d7207f199f]7.在ABC中，，，，点M满足，则
A. 0	B. 2	C. 	D. 4
【答案】A
解：建立平面直角坐标系如图所示，
[image: ]
，，，
所以，，；
，，
，
，
，
则．
故选A．
[bookmark: topic_d6c2be6e-0f15-45b9-a81c-de628b2419]8在矩形ABCD中，已知E，F分别是BC，CD上的点，且满足，若点P在线段BD上运动，且，则的取值范围为  
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】B
解：设，
联立，可解得
因为点P在线段BD上运动，则可设，
 

 
，
又，所以
因为，所以．
故答案选B．


[bookmark: topic_094e26ae-ef00-4157-b908-fb349671d8]9.关于平面向量，有下列四个命题，其中说法正确的是    
A. 若则 ．
B. 若与平行，则．
C. 非零向量和满足，则与的夹角为．
D. 点，与向量同方向的单位向量为．
【答案】BD
解：A、若即有，
则或，或，故A错；
B、，，
所以，，
由与平行可得，
解得，故B正确；
C、非零向量和满足，
以，为边对应的四边形为菱形，且，夹角为
则与的夹角为，故C错；
D、点，，，
可得与向量同方向的单位向量为，故D正确．
故选BD．
[bookmark: topic_067529cb-ce56-4e09-b1e6-a4ffe5e93c]10.下列关于平面向量的说法中不正确的是
A. 已知，均为非零向量，则存在唯一的实数，使得
B. 若向量，共线，则点A，B，C，D必在同一直线上
C. 若且，则
D. 若点G为的重心，则
【答案】BC
[bookmark: topic_81285294-af87-4c90-9965-176e8537c1]11.已知点A，B，C均位于同一单位圆O上，且，若，则的取值范围为          ．
【答案】 
解：[image: \overrightarrow{BA}⋅\overrightarrow{BC}=|\overrightarrow{BA}|⋅|\overrightarrow{BC}|\cos \;{\rm ∠}ABC=|\overrightarrow{AB}{|}^{2}]．
[image: ⇒|\overrightarrow{BC}|\cos \;{\rm ∠}ABC=|\overrightarrow{AB}|⇒{\rm ∠}{\rm B}AC={{\rm 90}}^{∘}]，
又点A，B，C均位于圆O上，因此BC为直径．
而
 
，
因此点P在圆心为O、半径为2的圆上．，
当与同向时，取最大值，
当与反向时，取最小值．
故答案为 ．
[bookmark: topic_193112b2-4617-4d47-b71d-dcd1308b3c]12如图，中，CO为边AB上的中线，若，且，则的值为          ．[image: ]

【答案】
[bookmark: topic_b1207aec-0a54-4687-bd16-cc27aa26e6]解：由已知得G是三角形的重心，
因此，
由于，因此设，
那么可得，
，
，
，
故答案为．
13.已知，是不共线的两个平面向量，与所成角为，，若对任意的，的最小值为，则的最小值是          ．
【答案】
解：，，
当时，，
即，
又，与所成角为
所以，
所以有，，
，，
当时，，
所以最小值为．
故答案为．
14.在平面直角坐标系中，O为坐标原点，已知向量，又点，，．
若且，求向量；
若向量与向量共线，当时，且取最大值为4时，求．
【答案】解：[image: (1) \overrightarrow{AB}=(n−8,t), ∵\overrightarrow{AB}{\rm ⊥}\overrightarrow{a}] ，    
  又，，得      
即或．
 
与向量共线， 
 
得，
当时，取最大值为 
由，得，此时[image: θ= \dfrac{{\rm π}}{6},\overrightarrow{OC}=\left(4,8\right)]
 
15.已知向量，，且与夹角为，
求；
若，求实数k的值．
【答案】解：因为，所以，
又因为，与的夹角为，
 ，
所以；
由，
得，，
即，
解得．
[bookmark: topic_4207825b-5419-4378-9035-5ee7081cfa]16.在平面直角坐标系中，O是坐标原点，向量
若C是AB所在直线上一点，且，求C的坐标．
若，当，求的值．
【答案】解：，
因为C是AB所在直线上一点，设，可得，
又因为，所以，解得，
所以；
且，显然，
所以，，
又，
所以，
即，
所以，
所以即，
解得：或．
17.在平面直角坐标系xOy中，已知向量，设，向量．
若，求向量与的夹角； 
若对任意实数都成立，求实数的取值范围．
【答案】由题意， ， ，
所以 ， ，
设向量与的夹角为，
所以，
因为，即，
所以，
又因为，所以，
即向量与的夹角为．
因为对任意实数都成立，而，
所以，即任意实数都成立，
因为，所以任意实数都成立，
所以任意实数都成立，
因为，所以任意实数都成立，
所以，即，
又因为，所以．
[bookmark: topic_a190e1fd-1022-4ae5-8192-768557b98e]18.若[image: {\rm \tan α}=2\tan \dfrac{{\rm π}}{5},{\rm 则} \dfrac{\cos \left({\rm α}- \dfrac{3}{10}{\rm π}\right)}{\sin \left({\rm α}- \dfrac{{\rm π}}{5}\right)}= (]       
A. 1	B. 2	C. 3	D. 4
【答案】C
解：，
 
 
 
 
 
．
故选C．
[bookmark: topic_01bdfac4-6286-4d70-8e69-6cc16f223d]19.若，则在上的最大值为（    ）
A. 2	B. 1	C. 	D. 
【答案】B
解：，
，
，．
则在上的最大值为1，
故选B

[bookmark: topic_5aeecdf8-07fc-4312-a79f-9d73ae6bf8]20.已知函数，则下列说法正确的是（   ）
A. 函数的最小正周期为
B. 函数的图象关于y轴对称
C. 点为函数图象的一个对称中心
D. 函数的最大值为
【答案】D
解：函数
 
 
，
由知，的最小正周期为，A错误；
由不是最值，
的图象不关于y轴对称，B错误；
由，
点不是函数图象的一个对称中心，C错误；
由，的最大值是，D正确．
故选D．

[bookmark: topic_b2173230-1655-4206-8523-8fa6409420]21.设且则（    ）
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】C
[bookmark: topic_5bce2441-7a17-4da0-ad5c-884fd30b80]【解答】
解：
 
则
，
 
 
故选C
（    ）
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】B

[bookmark: topic_560b422c-64da-40da-a30b-5a69fc9c96]23.圆心在坐标原点O的圆上有两点B、C，点B的坐标为且，若点C在角的终边上且角是三角形的一个内角，则的值为（   ）
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】A
[bookmark: topic_dc7faed7-74ff-49e1-bf7b-5768c382cc]24.已知函数，则（   ）
A. 
B. 
C. 的值域为
D. 的图象向左平移个单位后关于y轴对称
【答案】ACD
[bookmark: topic_003e9cfa-86c4-4086-b80a-a715615934]【解答】
解：，
所以，
所以，所以AC正确，B错误，
因为，则D正确．
故选ACD．、
25.设为锐角，若，则的值为_______．
【答案】
解：为锐角且，
，，
 
  
 
 
．
故答案为．

的值为______
【答案】4
解：
 
 
 
 
，
故答案为4．

[bookmark: topic_a7f6d283-765e-43ac-a0b3-8c06009fba]27.已知、均为锐角，且，，则_______________。
【答案】
：由题意因为、均为锐角，则[image: α+β∈({\rm 0},π)]，
且，
所以，
所以
 
[image: = \dfrac{ \sqrt{5}}{5}× \dfrac{7 \sqrt{2}}{10}− \dfrac{2 \sqrt{5}}{5}× \dfrac{ \sqrt{2}}{10}= \dfrac{{\rm 5} \sqrt{10}}{50}= \dfrac{ \sqrt{10}}{{\rm 1}0}]，
则[image: \cos \;2β=1−2{\sin }^{2}β=1−2{( \dfrac{ \sqrt{10}}{{\rm 1}0})}^{2}= \dfrac{{\rm 4}}{{\rm 5}}]，
故答案为．
[bookmark: topic_37e4d361-f9f5-4903-8a04-736ffd3d0e]28.如图，在同一个平面内，向量，，的模分别为1，1，，与的夹角为，且，与的夹角为若，则          ．[image: ]

【答案】3
29.在锐角三角形ABC中，已知，则的取值范围是________．
【答案】
[bookmark: _GoBack]解：由于为锐角三角形，
所以，即，所以，
即，即，
由于，
所以，
整理得，
所以，即，
所以，
，当且仅当时取等号．
所以，
由于
，
，
由于，所以由对勾函数可得
所以，
故的取值范围是，
故答案为

30.已知函数．
求函数的最小正周期及单调增区间；
求函数在区间上的值域和取得最大值时相应的x的值．
【答案】解：化简可得
 
 
，
所以；
由[image: latexImg]，[image: latexImg]，
得：[image: latexImg]，[image: latexImg]，
单调增区间为[image: latexImg]；
因为，所以，
所以，所以，
函数[image: latexImg]在区间[image: latexImg]上的值域为[image: latexImg]，
当，即时，．
31.已知．
求的单调递减区间；
若，求的值；
将的图象向右平移个单位得到的图象，若函数在上有唯一零点，求实数k的取值范围．
【答案】解：由于
，
令，
整理得，
所以函数的单调递减区间为．
由于，所以，
则，即，
解得，
则．
函数的图象向右平移个单位得到的图象，
由于，所以，
所以函数在上有唯一零点，
即与函数在上只有一个交点，
所以当或时，直线与函数的图象只有一个交点，
当即[image: x∈\left[0, \dfrac{{\rm π}}{3}\right)]时，；
当即[image: x= \dfrac{4{\rm π}}{3}]时，，
所以时，数在上有唯一零点．
32.从秦朝统一全国币制到清朝末年，圆形方孔铜钱简称“孔方兄”是我国使用时间长达两千多年的货币如图1，这是一枚清朝同治年间的铜钱，其边框是由大小不等的两同心圆围成的，内嵌正方形孔的中心与同心圆圆心重合，正方形外部，圆框内部刻有四个字“同治重宝”某模具厂计划仿制这样的铜钱作为纪念品，其小圆内部图纸设计如图2所示，小圆直径1厘米，内嵌一个大正方形孔，四周是四个全等的小正方形边长比孔的边长小，每个正方形有两个顶点在圆周上，另两个顶点在孔边上，四个小正方形内用于刻铜钱上的字设，五个正方形的面积和为S．
[image: ]
求面积S关于的函数表达式，并求的范围；
求面积S最小值，并求出此时的值．
【答案】解：过点O分别作小正方形边，大正方形边的垂线，垂足分别为E，F，
因为内嵌一个大正方形孔的中心与同心圆圆心重合，
所以点E，F分别为小正方形和大正方形边的中点．
所以小正方形的边长为，
大正方形的边长为 ，
所以五个正方形的面积和为
，
因为小正方形边长小于内嵌一个大正方形的边长，
所以，所以，
所以的取值范围为，，
故面积S关于的函数表达式为，的取值范围为．
 
 
 
，其中，

因为，所以，
因为，则，
，
则[image: \dfrac{{\rm π}}{2} < 2{θ}_{0}+φ < {\rm π}]，
所以，此时，
所以，
所以，化简得：，
由此解得：，
因为，所以，
综上：面积S最小值为，此时．
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